
  

 2رياضي و آمار 

  ـ طبق سؤال داريم:» 2«گزينه  -1

~ (p r) (p q) F    

~  گيريم: بنابراين نتيجه مي (p r) T p r F p , r F        

(p q) F p , q F     

  آوريم: دست مي ارزش گزاره خواسته شده را به

(q r) (r ~ q) (F F) (F ~ F)        

{
FT

(F F) (F T) F   123 

  ها) (متوسط) ـ تركيب گزاره 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  

  ستدلال سؤال به شكل زير است:ـ ا» 1«گزينه  -2

p q

p

q

 




  

كار رفتـه در آن قطعـاً درسـت اسـت. ضـمناً نتيجـه        بنابراين قياس استثنايي است و روش به
  درست است. 1استدلال درست است، چون مقدمه 

  ـ استدلال رياضي) (متوسط) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  

fـ برد تابع ثابت» 4«گزينه  -3 (x) c  فقط يك عضو دارد و آن همc :است، بنابراين داريم  

m m   2 2 4  

g(x)اش به تابعي كه ضابطه x گوييم. در تابع هماني هر عضـوي از   باشد، تابع هماني مي
  ود:ش دامنه كه وارد تابع شود، دقيقاً همان عضو از تابع خارج مي

n n n m n ( )              5 3 7 3 12 4 4 4 8 

  ـ تابع ثابت ـ تابع هماني) (متوسط) 1(اكبري) (فصل دوم ـ درس 

 

  ـ» 3«گزينه  -4

x

sign(x) x

x


 
 

1

1

ο

ο ο

ο

  تابع علامت

sign([x])اين شرط را داراست.» 3«فقط گزينه  [x]    1 ο 

sign([ / ]) sign( )    2 3 3 1  

  تابع علامت ـ تابع جزء صحيح) (آسان) ـ 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس 

  

fـ با توجه به دامنه» 3«گزينه  -5 gاعضاي مجموعه ،{ , , }2 1ο    حتماً در دامنـه تـابعg 

  وجود دارد.

f g f gD D D  Ι  

xازاي را به gمقدار تابع  ο،x  xو2  1 آوريم: دست مي به  

(f g)( ) f ( ) g( ) g( ) g( ) ( , ) g            3 3 1 1ο ο ο ο ο ο 

(f g)( ) f ( ) g( ) ( ) g( ) g( ) ( , ) g            
1 1

2 2 2 3 6 2 2 2
2 2

 

(f g)( ) f ( ) g( ) g( ) g( ) ( , ) g               1 1 1 2 2 1 1 1 1 1  

fو fدر دامنـه   3چـون عـدد   » 4«پاسخ صـحيح اسـت. در گزينـه    » 3«بنابراين گزينه  g 

  ن اظهارنظر كرد.توا نيست نمي

  ـ اعمال بر روي توابع) (متوسط) 3(اكبري) (فصل دوم ـ درس 

باشد و قيمـت   yو در سال خاصي برابر  xـ اگر قيمت يك كالا در سال پايه برابر » 1«گزينه  -6
باشد و مقدار مصرف اين دو كالا در  tو در سال خاصي برابر  zكالايي ديگر در سال پايه برابر 

  باشد، شاخص بهاي اين دو كالا روي هم برابر است با: nو  mيب ترت سال پايه به

( ) ( )
/

( ) ( )

  
  

  
2000 20 9000 15

100 148 93
1000 20 6500 15

شاخص بهاي دو 

y)كالا m) (t n)

(x m) (z n)

  
  

  
  شاخص بهاي دو كالا100

  ـ شاخص بهاي كالاها و خدمات) (دشوار) 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

)ـ با استفاده از نقاط» 3«گزينه  -7 , )11 )و 180 , )12   نويسيم: تابع خطي را مي 220

( , )
m y y m(x x )


     


11 180

1 1

220 180
40

12 11
 

y (x ) y x     180 40 11 40 260 

x / y ( / )    11 5 40 11 5 260 200  

 يابي خطي) (متوسط) ـ درون 2با تغيير) (فصل سوم ـ درس  98(سراسري خارج از كشور ـ 

 

 

 

 

 

  

  ـ» 2«گزينه  -8

  جمعيت فعالتعداد بيكارانتعداد شاغلين

ميليون نفر تعداد بيكاران7 21تعداد بيكاران28  

    
ــاران 7 ــداد بيكـ  تعـ

100 100 25%
 جمعيــت فعــال28

  نرخ بيكاري

  بيكاري) (متوسط) ـ نرخ 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

  صحيح است.» 4«كتاب درسي گزينه  67ـ با توجه به كار در كلاس صفحه » 4«گزينه  -9

  خطا|يابي ـ مقدار واقعي مقدار تخمين شده از درون|

  ـ سري زماني) (آسان) 2(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

  

  يابي داريم: اده از برونـ با استف» 1«گزينه  -10

     
 

1 2 3 4 5 6 7
4

7
  ها ميانگين هفته

x y x y       
 

4 10 9 17 12 52

7 7
 ميانگين تعداد كالاهاي فروخته شده

x y
A( , )

  52
4

7
  نقطه ميانگين

B( , )7   نقطه انتهايي17

xرا بنويسـيم، سـپس در ايـن معادلـه     Bو  Aز نقطـه  اگر معادله خط گذرنده ا 10   قـرار
)Cبرسـيم؛ يعنـي نقطـه    24دهيم، بايد به عدد  , )10 هـم روي ايـن خـط اسـت كـه از       24

xجا آن y خـط  آيد، اما چون اين سه نقطه روي يك خط هستند، پس شـيب   دست مي به
  برابر باشد، بنابراين داريم: Bو  Aبايد با شيب خط گذرنده از  Cو  Bگذرنده از 

BC ABm m  

BC AB

x y
A( , ) , B( , ) , C( , )

x y

m , m

 


 


  
 

52
4 7 17 10 24

7

52
17

24 17 7 7

10 7 3 7 4

 

x y

x y

 


    

52
17

7 7 18
3 3

  

  يابي) (دشوار) ـ برون 2با تغيير) (فصل سوم ـ درس  1400(سراسري ـ 


